



ПРЕСС-РЕЛИЗ

Социально-экономические итоги за январь-декабрь 2022 года

По данным оперативного мониторинга социально-экономического состояния региона, позитивное влияние на динамику экономического развития оказало увеличение объема работ и индекса промышленного производства, ввода в действие жилых домов, валовых сборов в хозяйствах всех категорий, рост оборота общественного питания, платных услуг населению, увеличение номинальной заработной платы.

За январь-декабрь 2022 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 196,5 млрд. рублей, что на 4,9% больше, чем за соответствующий период 2021 года.

Индекс промышленного производства в Амурской области в январе-декабре 2022 года по сравнению с январем-декабрем 2021 года составил 101,9%.

В январе-декабре 2022 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых на сумму 97,5 млрд. рублей, индекс производства составил 102,6%. По сравнению с январем-декабрем 2021 года увеличилась добыча угля на 12,9%, добыча золота - на 0,4%.

Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в январе-декабре 2022 года на сумму 51,5 млрд. рублей. Основной удельный вес в структуре отгруженной продукции обрабатывающих производств занимает производство пищевых продуктов, далее – ремонт и монтаж машин и оборудования, производство прочей неметаллической минеральной продукции, производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования.

Положительный вклад в динамику обрабатывающей промышленности внесли следующие производства:

- на 6,2% - в производстве прочей неметаллической минеральной продукции (за счет производства строительного кирпича);
- на 59,3% - в производстве бумаги и бумажных изделий (за счет производства ящиков и коробок из гофрированной бумаги или гофрированного картона);
- на 15,0% - в производстве машин и оборудования, не включенных в другие группировки (за счет производства оборудования для добычи полезных ископаемых и строительства);
- на 12,7% - в производстве текстильных изделий (за счет пошива постельного белья);
- на 6,9% - в обработке древесины и производстве изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производстве изделий из соломки и материалов для плетения (за счет производства пиломатериалов хвойных пород);
- на 12,2% - в ремонте и монтаже машин и оборудования (за счет ремонта и технического обслуживания локомотивов и подвижного железнодорожного состава).

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха на сумму 43,7 млрд. рублей, индекс производства составил 103,4%. В январе-декабре 2022 года производство электроэнергии составило 19638,9 млн. квт. час, или 103,3% к уровню января-декабря 2021 года (гидроэлектростанции работают на автоматической системе выработки), пара и горячей воды отпущено 10944,4 тыс. Гкал (98,5%).

По водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности

по ликвидации загрязнений в январе-декабре 2022 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 3,8 млрд. рублей, индекс производства составил 100,1%.

По предварительной оценке, в 2022 году объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей области (сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, население) в действующих ценах составил 99,7 млрд. рублей и по отношению к 2021 году вырос на 24,5% в сопоставимых ценах.

В 2022 году в хозяйствах всех категорий, по предварительным данным, зерна (в весе после доработки) собрано на 4,8% больше, чем в 2021 году, сои (в весе после доработки) – на 37,0%, картофеля – на 33,4%, овощей – на 43,4%.

Как и в предыдущие годы, основная часть зерновых и зернобобовых культур (77,4%) и сои (68,6%) выращена в сельскохозяйственных организациях, картофеля и овощей – в хозяйствах населения (соответственно 83,7% и 72,9%). Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями в 2021 году получено 22,6% от общего сбора зерна в хозяйствах всех категорий, сои – 31,4%, картофеля – 14,0%, овощей – 18,3%.

На 1 января 2023 года по сравнению с 1 января 2022 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей Амурской области, по расчётам, увеличилось на 0,2%, овец и коз – на 3,8%, птицы – на 4,0%, сократилось – поголовье свиней на 6,6%, коров осталось на уровне прошлого года.

В январе-декабре 2022 года в хозяйствах всех категорий Амурской области, по расчётам, произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 50,3 тыс. тонн, молока – 147,1 тыс. тонн, яиц – 200,3 млн. штук.

В Амурской области в январе-декабре 2022 года организациями всех форм собственности построено 5270 новых квартир общей площадью 378,6 тыс. кв. метров, что в 1,7 раза больше соответствующего периода 2021 года, в январе-декабре 2021 года – 2754 квартиры (226,3 тыс. кв. метров).

В январе-декабре 2022 года из объектов социальной сферы введена дошкольная образовательная организация в Октябрьском районе на 70 мест, в Благовещенском районе на 120 мест, в Магдагачинском районе на 50 мест. Введены 4 культовых сооружения в Архаринском, Ивановском, Магдагачинском, Октябрьском муниципальных образованиях; 3 физкультурно-оздоровительных комплекса – в Магдагачинском, Тамбовском муниципальных образованиях и в городском округе г. Благовещенске. В городском округе г. Свободном построено пожарное депо; в городском округе г. Благовещенске – гостиница на 20 мест. Проложено 1,1 км тепловых сетей, 18,4 км водопроводных сетей, 0,1 км канализационных сетей. Введено 3834,8 кв.м общей площади в торгово-офисных центрах.

Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, в Амурской области в январе-декабре 2022 года перевезено 42635,4 тыс. человек, или 120,8% к январю-декабрю 2021 года. Пассажирооборот за этот период составил 261,3 млн. пассажиро-километров, или 102,6% к январю-декабрю 2021 года.

Оборот общественного питания области за январь-декабрь 2022 года сложился в объеме 13103,1 млн. рублей, что составило 122,8% к уровню января-декабря 2021 года в сопоставимой оценке. Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 71,7% (в январе-декабре 2021г. – 56,5%).

В январе-декабре 2022 года объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, по оперативным данным составил 54736,6 млн. рублей, или 100,7% в сопоставимой оценке к январю-декабрю 2021 года. В январе-декабре 2022 года в структуре объема платных услуг населению 75,9% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые. Объем бытовых услуг населению в январе-декабре 2022 года в сопоставимой оценке увеличился на 3,4%. В структуре объема бытовых услуг 72,7% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, ритуальные, парикма-

херские и косметические услуги.

Оборот оптовой торговли Амурской области в январе-декабре 2022 года составил 211297,7 млн. рублей, или в товарной массе 105,8% к январю-декабрю 2021 года.

Просроченная задолженность по заработной плате в Амурской области (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности¹⁾ по состоянию на 1 января 2023 года отсутствовала.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций Амурской области, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-ноябре 2022 года сложилась в размере 63608,5 рубля и возросла по сравнению с январем-ноябрем 2021 года на 10,8% (по России – 61985,0 рубля и увеличилась на 12,7%). В ноябре 2022 года заработная плата насчитывала 64543,7 рубля и увеличилась по сравнению с ноябрем 2021 года на 7,9%, с октябрём 2022 года на 1,8% (по России – 63060,0 рубля, увеличилась на 12,3% и на 0,9% соответственно).

По данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу декабря 2022 года насчитывала 4,6 тыс. человек (на конец декабря 2021г. – 6,9 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 4,3 тыс. человек (на конец декабря 2021г. – 6,2 тыс. человек).

В определенных сферах деятельности отмечено снижение производства товаров и услуг:

- индекс выпуска товаров и услуг по базовым видам экономической деятельности в Амурской области в ноябре 2022 года по сравнению с соответствующим периодом 2021 года составил 94,9%, в январе – ноябре 2022 года – 97,8%.

- число учтенных в Статрегистре организаций и предприятий на 1 января 2023 года по сравнению с 1 января 2022 года уменьшилось на 500 единиц, или на 3,6%.

- в обрабатывающих производствах индекс производства составил 98,4% (уменьшение, обусловлено высоким уровнем базового периода в производстве химических веществ и химических продуктов (углеводороды ациклические)). Уменьшение отмечалось в производстве прочих транспортных средств и оборудования на 25,2%, одежды – на 72,2%, в производстве химических веществ и химических продуктов – на 98,2%, в производстве прочих готовых изделий – на 60,3%, в производстве напитков – на 20,9%, мебели – на 2,5%, в производстве готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования - на 5,5%.

- за январь-декабрь 2022 года заготовлено лесоматериалов необработанных 720,1 тыс. плотных куб. м., или 98,1% к январю-декабрю 2021 года.

- объем работ, выполненных по виду экономической деятельности "строительство", в январе-декабре 2022 года составил 260396,0 млн. рублей, что составляет 95,3%¹⁾ от уровня соответствующего периода 2021 года.

- реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-ноябре 2022 года по сравнению с январем-ноябрем 2021 года составила 98,9%, в ноябре 2022 года по сравнению с ноябрем 2021 года – 96,0%, с октябрём 2022 года составила – 101,1% (по России – 98,9%, 100,3 % и 100,5% соответственно).

- оборот розничной торговли области в январе-декабре 2022 года уменьшился по сравнению с январем-декабрем 2021 года на 0,1% в сопоставимой оценке и составил 246045,8 млн. рублей.

- индекс потребительских цен и тарифов в Амурской области в декабре 2022 года по отношению к предыдущему месяцу составил 101,3% (в январе-декабре 2022г. к январю-декабрю 2021г. – 112,0%), в том числе на продовольственные товары – 99,9% (116,5%), непродовольственные то-

¹⁾ За исключением предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в области оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (раздел G), почтовой связи и курьерской деятельности (код 53), гостиниц и предприятий общественного питания (раздел I), информации и связи (раздел J за исключением кодов 59.1 и 60), финансовой и страховой деятельности (раздел K, по операциям с недвижимым имуществом (раздел L за исключением кода 68.32), профессиональной, научной и технической деятельности (раздел M за исключением кода 72), административной деятельности и сопутствующих дополнительных услуг (раздел N), государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения (раздел O), предоставления прочих видов услуг (раздел S), предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства (раздел P), домашних хозяйств (раздел T), экстерриториальных организаций и органов (U)

¹⁾ Показатель рассчитан в соответствии с новой методологией Росстата (в качестве сопоставимых цен принимаются среднегодовые цены предыдущего года)

вары – 100,4% (112,7%), услуги – 104,1% (106,1%). Индекс потребительских цен и тарифов в декабре 2022 года по сравнению с ноябрем 2022 года по Российской Федерации составил 100,8%, Дальневосточному федеральному округу (ДФО) – 100,9%.

Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения в среднем по Амурской области в конце декабря 2022 года составила 21190,57 рубля в расчете на одного человека и за месяц увеличилась на 1,4%.

Если в декабре 2022 года индекс цен на продовольственные товары составил 99,9% (в декабре 2021г. – 101,7%), то цены на непродовольственные товары выросли на 0,4% (в декабре 2021г. – на 0,8%), индекс потребительских цен на услуги составил 104,1% (в декабре 2021г. – 101,6%).

Среди продовольственных товаров стали дороже яйца куриные на 9,4%, плавленые сыры – на 6,7%, какао – на 5,9%, жевательная резинка, йогурт, соленые и копченые деликатесные продукты из рыбы, молоко сгущенное, консервы рыбные в томатном соусе, сухие супы в пакетах, кофе натуральный растворимый – на 4,0%-4,8%. Цены на плодоовощную продукцию увеличились на 1,9%, в том числе на свежие огурцы – на 19,8%, виноград – на 7,6%, груши – на 4,0%, капусту свежую – на 2,3%, яблоки – на 1,3%.

Из непродовольственных товаров более всего подорожали: электроутюги (на 5,8%), вата (на 5,3%), сорочки верхние для мальчиков дошкольного возраста, дрова, комплекты постельного белья из хлопчатобумажной ткани, стулья с мягким сиденьем, кухонные полотенца (на 4,3%-4,6%), чайники стальные эмалированные, кастрюли из эмалированной или нержавеющей стали, бумажные столовые салфетки, подушки, пена для бритья, школьные тетради, дизельное топливо (на 3,1%-3,8%).

Индекс цен на медикаменты составил 100,6%. Цены на азитромицин увеличились на 9,8%, цитрамон – на 8,2%, эргоферон – на 6,4%, арбидол - на 4,2%, энтеросгель – на 4,0%.

В услугах шиномонтаж колес легкового автомобиля стал дороже на 33,8%, проезд в плацкартном и купейном вагонах скорого нефирменного поезда дальнего следования – на 18,9% и 15,4% соответственно, регулировка развала-схождения колес легкового автомобиля – на 14,5%, годовая стоимость полиса добровольного страхования жилья от стандартных рисков – на 12,1%. В группе коммунальных услуг отопление подорожало на 11,4%, обращение с твердыми коммунальными отходами – на 9,1%, услуги по снабжению электроэнергией – на 8,8%, газ сжиженный – на 8,5%, водоснабжение горячее и холодное – на 7,6% и 4,2% соответственно, водоотведение – на 3,1%.

Индекс цен производителей промышленных товаров¹⁾ в декабре 2022 года относительно ноября 2022 года составил 104,0%. На 21,5% стали дороже забор, очистка и распределение воды, на 11,2% - производство, передача и распределение пара и горячей воды; кондиционирование воздуха на 9,9% - сбор и обработка сточных вод, на 5,6% - добыча руд цветных металлов, на 3,5% - производство, передача и распределение электроэнергии, добыча камня, песка.

Индекс тарифов на грузовые перевозки в декабре 2022 года по сравнению с декабрем 2021 года составил 107,2%, в том числе на автомобильный транспорт – 108,2%, внутренний водный – 101,4%.

По оценке, численность постоянного населения Амурской области на 1 декабря 2022 года составила 766,2 тыс. человек и за январь-ноябрь 2022 года уменьшилась на 6,3 тыс. человек, или на 0,82% (за аналогичный период 2021 года убыль составила 8,1 тыс. человек, или 1,04%).

В январе-ноябре 2022 года естественная убыль населения составила 3911 человек, в январе-ноябре 2021 года число умерших превышало число родившихся на 6015 человек. число умерших превышало число родившихся в целом по области в 1.6 раза (в январе-ноябре 2021г. - в 1,9 раза).

За январь-ноябрь 2022 года число мигрантов внутри области увеличилось на 1283 человека, или на 10,8% по сравнению с январем-ноябрем 2021 года. Отмечается изменение структуры миграционных потоков, прежде всего, соотношение между внутренней и внешней миграцией. Если удельный вес внешних мигрантов в общем числе прибывших увеличился с 41,6% в январе-ноябре

¹⁾ На товары, предназначенные для реализации на внутреннем рынке, по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений»

2021 года до 42,3% в январе-ноябре 2022 года, то среди выбывших - с 47,2% до 47,8%.

Удельный вес обмена населением между Амурской областью и регионами Российской Федерации в структуре внешней миграции составил в январе-ноябре 2021 года 85,4% по прибытию и 81,5% по выбытию, тогда как в январе-ноябре 2021 года - соответственно 82,7% и 92,4%.

Среди российских территорий, принявших жителей Амурской области, выделяются Дальневосточный (39,0% всех выбывших в Россию), Южный (14,3%), Центральный (13,3%), Северо-Западный (10,7%) и Сибирский (10,3%) федеральные округа. В Дальневосточном федеральном округе наиболее привлекательными регионами для амурчан являются Хабаровский и Приморский края (65,8% выбывших в округ), в Сибирском - Красноярский край и Новосибирская область (44,7% выбывших в округ), в Центральном федеральном округе – Московская область и г.Москва (58,5% выбывших в округ), в Северо-Западном – г.Санкт-Петербург и Калининградская область (70,5% выбывших в округ). Свыше 69% выехавших в Южный федеральный округ выбрали местом жительства Краснодарский край.

Амурская область, по-прежнему, является «донором» населения при миграционном обмене с другими регионами страны. Причем, по сравнению с январем-ноябрем предыдущего года, масштабы межрегиональной миграционной убыли уменьшились с 2812 до 1600 человек. Наиболее активно область отдает население в Южный и Северо-Западный федеральные округа – на 100 прибывших из этих регионов выбывает обратно соответственно 171 и 179 человек. Обмен населением с регионами ДВФО также складывается не в пользу Амурской области - на 100 прибывших оттуда выбывает обратно 109 человек.

Число прибывших из стран СНГ уменьшилось на 33 человека, а число выбывших на эти территории – увеличилось на 1320 человек. Миграционное сальдо имело отрицательное значение и составило 639 человек против 714 человек миграционного прироста в январе-ноябре 2021 года.

Значительную долю миграционного притока составили мигранты из Таджикистана (40,3% прибывших), Киргизии (22,4%) и Армении (14,5%).

Число прибывших из других зарубежных стран уменьшилось на 27 человек, число выбывших – увеличилось на 115 человек. Из 243 человек, выехавших с начала года в другие страны, 92 человека выбыли в Китай, 55 – в Турцию, 20 – в Италию, 12 – во Вьетнам, 10 – в Индию, 8 – в Сербию, 7 – в Грузию, 3 – во Францию, по 2 человека – в Австралию, КНДР, Латвию, Литву и Японию, по 1 человеку – в Абхазию, Болгарию, Великобританию, Израиль, Иран, Сирию и США. Миграционная убыль составила 193 человека против 51 человека в январе-ноябре 2021 года.

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Амурской области